

# 中華基督教會錦江紀念禮拜堂

12/01/2025

---

## 2025 年事工中心

魯聰言牧師

2025 年的事工中心「我心敬拜 以神為首」，是 2024 年事工中心「跟隨基督 作主門徒」的另類延續，透過不同層面的靈性塑造，去建立我們與主的關係。2024 年教會先培育弟兄姊妹的屬靈生命，2025 年起，將進一步培育弟兄姊妹的敬拜生命。

2025 年的事工手冊（頁 3-4），已概述本年度事工中心和一些具體事工安排，故不在此重述。然而，崇拜的本質與崇拜禮儀的實踐，很值得我們深入了解。有見及此，同工將於「主題工程」講道期間，逐一講解崇拜禮序的各部分。今次文章，我先會概述一下崇拜的本質和其中的重要概念。

崇拜的英文（Worship）一字，是由 Worth 與 Ship 組成，源於古字 Weorth 與 Scipe。Weorth 是「值得、價值」之意，而 Scipe 則代表「某種身份或狀態」之意；兩字合起來就是表明「把上帝當得和配得的價值、尊榮歸於祂」。故此，崇拜也是一份單純向上帝敬奉的心，崇拜中的專注投入，以致人內心的改變，都反映人對上帝的敬奉。

因此，崇拜的焦點並不是：「向上帝尋求得著些什麼？」只純粹希望在崇拜中有所領受、有所得著、有所裨益。雖然，上帝有時亦會在崇拜中回應我們的需要和祈求，但這並非崇拜的焦點。相反，我們要關注的是：「上帝悅納我的敬拜嗎？」、「上帝喜悅我內心的改變嗎？」人當以頌讚為祭，亦當以金錢、時間為祭。一方面，感謝上帝的供應。另一方面，讓敬拜上帝的時間分別出來，專心一致，享受與上帝同在的福樂。這份對上帝的深情、呈獻與敬奉，亦應延展到平日生活上，而不單單在主日崇拜的那一天！